



广东率先启动儿童青少年近视主题宣传活动

本报讯 3月27日,由省卫生健康委、省教育厅和广州市有关单位联合举办的广东省儿童青少年预防近视主题宣传活动启动仪式在广州市建设六马路小学举行,共有600余名师生参加现场活动。国家卫生健康委宣传司副司长米锋,广东省卫生健康委副主任、省中医药局局长徐庆锋,广东省教育厅副巡视员邱克楠出席活动。当天,全省各地市、县(市、区)同步启动本次主题宣传活动。

该活动以“爱护眼睛 健康成长”为主题,贯彻落实习近平总书记关于学生近视问题的重要指示精神,组织医务人员开展健康教育进校园,大力宣传健康用眼知识,引起学校、家长、学生重视,动员全社会共同行动,呵护儿童青少年眼睛。

米锋表示,广东省是全国第一个在全省部署儿童青少年预防近视主题宣传工作、第一个启动现场活动的省份,用实际行动诠释了“心系群众健康,呵护儿童青少年成长”,希望广东总结出一套“广东经验”,为全国儿童青少年预防近视科普工作贡献力量。

徐庆锋表示,学生近视高发,呈低龄化趋势,成为一个重要的公共卫生问题。我省成立了儿童青少年近视防控医疗卫生专家组,组织开展全省儿童青少年近视调查工作,为制定全省综合防控工作措施提供支持。他强调,防控儿童青少年近视是一项系统工程,需要政府、社会、医疗卫生机构、学校、家庭、学生等各方面共同努力,需要全社会行动起来,共同加强儿童青少年近视防控工作。

为充分发挥医疗卫生机构专家优势,积极开展儿童青少年近视防控健康教育,省卫生健康委发出号召,依托委直属医院和驻粤高校附属医院,组织成立省级儿童青少年预防近视科普志愿服务队。服务队将按照我省儿童青少年近视防控工作需要,在院内院外开展预防近视健康教育和健康促进项目。

活动现场,来自广东省人民医院等9家医院的志愿服务队代表,从领导手中接过“广东省儿童青少年预防近视科普志愿服务队”队旗。儿童青少年预防近视科普志愿者代表、“中国好医生”月度人物、中山大学附属眼科医院副院长陈伟蓉宣读预防近视倡议书。教师、家长、学生代表共同发出“爱眼倡议”,各级领导向同学们赠送了预防近视科普图书和健康礼包。中山大学中山眼科中心杨晓为同学们讲授了一节生动的预防近视科普小课堂。

粤卫信文 郑锐 摄



图为建设六马路小学的小学生为大家带来《护眼歌》

@微新闻

梅州积极推进基本公卫工作

近日,梅州市卫生健康局召开全市基本公共卫生服务项目工作推进会,对省、市2018年开展基本公共卫生服务项目现场绩效评估中存在的问题进行剖析和总结。会议要求,全市卫生健康系统要提

高政治站位,坚持以问题为导向,加强项目规范的培训,夯实队伍的服务基础,提高项目的管理水平,全力推进基本公共卫生服务项目的实施,全力维护人民群众的健康。

(梅州局)

本报讯 近日,省政府印发《广东省医疗卫生领域省级与市县财政事权和支出责任划分改革实施方案》(以下简称《方案》),明确我省医疗卫生领域财政事权和支出责任划分为公共卫生、医疗保障、计划生育、能力建设等四个方面,共涉及基本公共卫生服务、地方公共卫生服务、城乡居民基本医疗保险补助、医疗救助、农村部分计划生育家庭奖励扶助、计划生育家庭特别扶助、医疗卫生机构改革和发展建设、卫生健康能力提升、卫生健康管理事务、医疗保障能力建设、中医药事业传承与发展等11个事项,以解决医疗卫生资源配置不均衡不协调的问题,加快建立医疗卫生领域可持续的投入保障长效机制,提高广东省基本医疗卫生服务的供给效率和水平。

《方案》规定,基本公共卫生服

务实行以下分档分担办法:第一档为原中央苏区、海陆丰革命老区困难县、少数民族县,由省财政统筹中央和省级资金承担100%支出责任。第二档为除第一档以外的北部生态发展区和东西两翼沿海经济带市县,由省财政统筹中央和省级资金分担85%支出责任。第三档为珠三角核心区财力相对薄弱市县,由省财政统筹中央和省级资金分担65%支出责任。第四档为珠三角核心区其余市县,由省财政统筹中央和省级资金分担30%支出责任。

公共卫生方面主要包括基本公共卫生服务和地方公共卫生服务2项,明确为省级与市县共同财政事权,由省级财政和市县财政共同承担支出责任。

医疗保障方面主要包括城乡居民基本医疗保险补助和医疗救助2项,明确为省级与市县共同财政事权,由省级财政和市县财政共同承担支出责任。

计划生育方面主要包括农村部分计划生育家庭奖励扶助和计划生育家庭特别扶助2项,明确为省级与市县共同财政事权,由省级财政承担支出责任。卫生健康能力提升,按照省级

广东明确医疗卫生领域财政事权和支出责任划分

落实本级财政医疗卫生投入责任

国务院办公厅印发《关于全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》

年底前实现两项保险合并实施

据新华网消息 近日,国务院办公厅印发《关于全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院决策部署,坚持以人民为中心,牢固树立新发展理念,遵循保留险种、保障待遇、统一管理、降低成本的总体思路,推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施,实现参保同步登记、基金合并运行、征缴管理一致、监督管理统一、经办服务一体化。通过整合两项保险基金及管理资源,强化基金共济能力,提升管理综合效能,降低管理运行成本,建立适应我国经济发展水平、优化保险管理资源、

实现两项保险长期稳定可持续发展的制度体系和运行机制。

《意见》提出了推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的主要政策。一是统一参保登记。参加职工基本医疗保险的在职职工同步参加生育保险。完善参保范围,促进实现应保尽保。二是统一基金征缴和管理。生育保险基金并入职工基本医疗保险基金,统一征缴,统筹层次一致。按照用人单位参加生育保险和职工基本医疗保险的缴费比例之和确定新的单位费率。三是统一医疗服务管理。生育保险和职工基本医疗保险合并实施后实行统一定点医疗服务管理,执行基本医疗保险、工伤保险、生育保险药品目录以及基本医疗保险诊疗项目和医疗服务设施范围。(下转2版)

段宇飞到阳江市调研卫生健康工作并强调

切实履行好政府办医主体责任

阳江讯 3月21日,省卫生健康委主任段宇飞率队到阳江市调研卫生健康工作,强调要切实履行好政府办医主体责任,科学规范管理医疗机构,不断提升医疗技术水平和服务能力,保障人民群众健康,打造健康阳江。

当天下午,调研组首先深入阳江市阳东区红丰镇卫生院新院,详细了解新院建设、硬件设施、医疗人员队伍建设等情况。随后,前往市公共卫生医院,走访慢性病管理组、临床实验室、结核病案室等,了解该院医防融合工作发展情况。段宇飞一行还来到市人民医院新住院大楼,走访了急危重症救治中心、静配中心等,在该院智慧医疗管理中心,段宇飞通过智慧医疗管理平台连线阳西县人民医院医生及埠场镇乡村医生,深入了解该院远程会诊操作流程、分级诊疗制度建设及信息化建设情况。

调研中,段宇飞充分肯定了近年来阳江市卫生健康工作取得的成绩,强调要进一步加强基层医疗卫生服务能力,抓好医疗卫生队伍建设,切实做好医疗卫生领域的民生实事,积极解决医疗项目推进过程中遇到的问题;要加快推进医疗卫生信息化建设,完善信息管理平台,落实分级转诊制度,为广大群众提供优质高效的医疗卫生服务。

阳江市副市长程凤英参加调研。

图为段宇飞(右二)在阳江市公共卫生医院调研。

陈珊珊文 陈思铭摄



刘冠贤出席2019年第一期县级人民医院学科带头人开班仪式并要求

加大帮扶和激励支持力度

本委讯 日前,由省卫生健康委主办的2019年第一期县级人民医院学科带头人培训班在广州中山大学北校区开班。省卫生健康委巡视员刘冠贤等出席开班仪式。

县级人民医院学科带头人培训是我省县级人才队伍“三羊计划”中重要的一环,是广东省推进卫生强省建设,提升县级人民医院专科临床技术水平的重要举措,旨在通过3~5年的时间,依托相关医院,汇集省内优质资源,培养一批优秀的县级人民医院学科带头人,推动县级医疗资源发展。该项目自2017年启动以来,已举办3期,其中2018年度培训县级学科带头人741人。

刘冠贤在开班仪式上指出,该项目为加强基层医疗卫生队伍建设,提升诊疗服务能力

力,加快实现“大病不出县”目标,打下了坚实基础。他要求,从强化组织管理、加强培训考核、真心实意地学、加强成果运用等四个方面进一步加强学科带头人培训工作。

县级人民医院学科带头人培训是我省县级人才队伍“三羊计划”中重要的一环,是广东省推进卫生强省建设,提升县级人民医院专科临床技术

水平的重要举措,旨在通过3~5年的时间,依托相关医院,汇集省内优质资源,培养一批优秀的县级人民医院学科带头人,推动县级医疗资源发展。

该项目自2017年启动以来,已举办3期,其中2018年度培训县级学科带头人741人。

刘冠贤在开班仪式上指出,该项目为加强基层医疗卫生队伍建设,提升诊疗服务能力

力,加快实现“大病不出县”目标,打下了坚实基础。他要求,从强化组织管理、加强培训考核、真心实意地学、加强成果运用等四个方面进一步加强学科带头人培训工作。

县级人民医院学科带头人培训是我省县级人才队伍“三羊计划”中重要的一环,是